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Skolinspektionen, Box 156, 221 00 Lund, Besök: Gasverksgatan 1 

Telefon: 08-586 080 00, E-post: skolinspektionen@skolinspektionen.se 

www.skolinspektionen.se 

 

Huvudman  
Landskrona School of Sports AB 556720-6239 
styrelsen@lasos.se  

Ärendet 
Tillsyn av grundskolan Landskrona School of Sports i Landskrona kommun; nu fråga 

om uppföljning av beslut den 15 mars 2023. 

___________________ 

Beslut 

Skolinspektionen avslutar ärendet. 

Om ärendet 
Skolinspektionen genomförde våren 2022 en tillsyn av Landskrona School of Sports 

i Landskrona kommun. Tillsynen omfattade bestämmelser gällande undervisning 

och stöd, bedömning och betygssättning samt tillgång till och användning av 

ändamålsenliga lokaler. Skolinspektionen beslutade den 30 juni 2022 att förelägga 

Landskrona School of Sports AB att vidta åtgärder för att avhjälpa brister rörande 

undervisning, ändamålsenliga lokaler samt särskilt stöd. Vidare tilldelade 

Skolinspektionen Landskrona School of Sports AB en anmärkning rörande 

mottagande och undervisning av nyanlända.  

Landskrona School of Sports AB inkom den 31 oktober 2022 med en redovisning av 

vidtagna åtgärder med anledning av föreläggandet och anmärkningen. 

Skolinspektionen genomförde därefter uppföljande intervjuer med elever, lärare 

och rektorn samt lektionsobservationer. Som en del av tillsynen granskade 

Skolinspektionen även dokumentation, bl.a. huvudmannens fördelning av 

undervisningstid, sammanställning av undervisningstid för respektive årskurs, 

schema och lärares planeringar. Skolinspektionen tilldelade Landskrona School of 

Sports AB en anmärkning avseende brister rörande garanterad undervisningstid 

och fördelning av undervisningstid samt undervisning av behöriga och legitimerade 

lärare och beslutade att Landskrona School of Sports AB senast den 18 augusti 
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2023 skulle vidta åtgärder för att avhjälpa bristerna. Skolinspektionen avslutade 

ärendet i övriga delar. 

Landskrona School of Sports AB har den 18 augusti 2023 inkommit med en 

redovisning av vidtagna åtgärder med anledning av anmärkningen.  

Skolinspektionen har i nu aktuellt ärende tagit ställning till om Landskrona School 

of Sports AB har följt föreläggandet och vidtagit åtgärder med anledning av 

anmärkningen samt om påtalade brister har avhjälpts.  

Motivering av beslutet 

Garanterad undervisningstid och fördelning av undervisningstid 

Omständigheter som ligger till grund för bedömningen  

Skolinspektionen bedömde i beslut den 15 mars 2023 att elever i årskurs 9 på 

Landskrona School of Sports inte fick sin garanterade undervisningstid i ämnena 

idrott och hälsa samt språkval. Skolinspektionens utredning visade att eleverna i 

årskurs 9 hade för få undervisningstimmar i ämnet idrott och hälsa och ämnet 

språkval. Därutöver bedömde Skolinspektionen att huvudmannens fördelning av 

undervisningstid innehöll för få timmar i ämnet bild i förhållande till den nationella 

timplanen för grundskolan.  

Landskrona School of Sports AB har i sina redovisade åtgärder uppgett bland annat 

följande. Avseende undervisningstimmarna i idrott och hälsa för eleverna som gick 

årskurs 9 i våras stod det felaktigt i elevernas schema att de hade elevens val när 

de hade undervisning i idrott och hälsa. Eleverna fick därmed 1,5 timme extra 

undervisning i idrott och hälsa per vecka under läsåret än vad som framkom av 

schemat. Gällande undervisningen i språkval genomfördes ett språkprojekt efter 

det att huvudmannen uppmärksammats på att eleverna hade för lite undervisning i 

ämnet. Detta gjorde att eleverna i årskurs 9 kompenserades för den 

undervisningstid som de missat. 

Vidare har huvudmannen i sina redovisade åtgärder uppgett att de nu använder en 

digital plattform för hantering av skolans beslutade timplan och schemaläggning. 

Skolans rektor har fått en utbildning i hur plattformen används och uppföljning av 

timplan och schemaläggning sker direkt i systemet. Huvudmannen har också fattat 

ett nytt beslut om fördelning av undervisningstid som lämnats in till 

Skolinspektionen i samband med redovisningen. Av denna fördelning framgår att 

huvudmannen har fördelat undervisningstid i samtliga ämnen i enlighet med eller 

utöver vad som anges i den nationella timplanen för grundskolan. 
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Rättslig reglering 

Av 10 kap. 3 § skollagen (2010:800) framgår att den totala undervisningstiden för 

varje elev i grundskolan ska vara minst 6 890 timmar. Enligt 9 kap. 3 § 

skolförordningen (2011:185) finns bestämmelser om fördelning av den 

garanterade undervisningstiden (timplan) i bilaga 1 till skolförordningen. I denna 

bilaga anges för varje ämne och stadium den undervisningstid i timmar som elever 

i grundskolan minst har rätt till. 

Av 9 kap. 4 § skolförordningen framgår att huvudmannen efter förslag från rektorn 

beslutar om fördelning mellan årskurserna av undervisningstiden.  

Skolinspektionens bedömning 

Av ovan redovisade omständigheter framkommer inte annat än att verksamheten 

nu uppfyller författningarnas krav inom detta område. Ärendet ska därför avslutas i 

denna del. 

Undervisning av behöriga och legitimerade lärare 

Omständigheter som ligger till grund för bedömningen  

Skolinspektionen bedömde vidare i beslutet den 15 mars 2023 att det fanns brister 

i huvudmannens arbete med att säkerställa att endast den som har legitimation 

som lärare och är behörig för viss undervisning bedriver undervisningen på skolan. 

Skolinspektionens utredning visade att undervisningen i flera ämnen bedrevs av 

obehöriga lärare och i några ämnen av icke-legitimerade lärare. Utredningen visade 

vidare att huvudmannen inte använt sig av en öppen rekrytering för att kunna 

anställa legitimerade lärare. Trots att rektorn uppgav att hen har försökt rekrytera 

lärare genom personliga kontakter bedömde Skolinspektionen att huvudmannens 

ansträngning för att anställa legitimerade och behöriga lärare var otillräcklig. 

Landskrona School of Sport AB har i sin redovisning av vidtagna åtgärder uppgett 

att rekryteringsprocessen nu har utvidgats till att innefatta annonsering på 

Arbetsförmedlingens webbsida Platsbanken. Huvudmannen har i sitt svar bifogat 

aktuell platsannons som riktar sig till legitimerade och behöriga lärare i ämnena 

spanska, musik, hem- och konsumentkunskap samt slöjd. Vidare uppger 

huvudmannen att de även annonserat tjänsterna på skolans hemsida och att 

rekrytering fortsatt pågår. 

Rättslig reglering 

Av 2 kap. 13 § skollagen framgår att endast den som har legitimation som lärare 

och är behörig för viss undervisning får bedriva undervisningen.  

Det framgår vidare av 2 kap. 18 § skollagen att om det inte finns någon att tillgå 

inom huvudmannens organisation som uppfyller kraven enligt 13 § får en annan 

lärare bedriva undervisningen. En sådan lärare ska vara lämplig att bedriva 

undervisningen och i så stor utsträckning som möjligt ha en utbildning som 
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motsvarar den utbildning som är behörighetsgivande. En sådan person får bedriva 

undervisning under högst ett år i sänder.  

Av förarbetena till skollagen (prop. 2020/11:20 s. 84f) framgår att om det saknas 

en lärare med legitimation eller rätt behörighet inom huvudmannens organisation 

bör huvudmannen göra ansträngningar för att rekrytera en legitimerad och behörig 

lärare. Visar det sig att det saknas sökande med legitimation och rätt behörighet 

får en annan lärare tillfälligt bedriva undervisningen. 

Skolinspektionens bedömning 

Av ovan redovisade omständigheter framkommer inte annat än att verksamheten 

nu uppfyller författningarnas krav inom detta område. Ärendet ska därför avslutas i 

denna del.   

X Viveka Berglund

Beslutsfattare

Signerat av: Viveka Berglund      

X Eleonore Lindén

Föredragande

Signerat av: Eleonore Linden  


